

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дементьевой Олеси Владимировны

«Факторы, ассоциированные с прогнозом первого ишемического инсульта в остром периоде», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Проблема прогнозирования клинического течения ишемического инсульта, представляющего собой наиболее распространенный вариант острых нарушений мозгового кровообращения, в настоящее время остается не решённой. На прогноз заболевания безусловно оказывают влияние тяжесть моторного и когнитивного дефицита, но особый интерес вызывают возможные биохимические предикторы динамики заболевания. Представленная работа посвящена изучению факторов прогноза инсульта на протяжении острого периода.

Работа базируется на результатах обследования 69 пациентов с первым ишемическим инсультом в сравнении с 23 здоровыми добровольцами. Проведено клиничко-неврологическое и нейропсихологическое обследование, изучение качества жизни пациентов. Исследованы показатели нейрон-специфической эналазы как возможного биохимического маркера тяжести инсульта и его прогноза. Проведено сравнение изучаемых параметров у пациентов, получивших и не получивших системную тромболитическую терапию.

Установлено, что показатель нейрон-специфической эналазы, определённый на третьи сутки заболевания, коррелирует с клиническим прогнозом инсульта к концу острого периода. Показанная корреляционная связь позволяет считать уровень нейрон-специфической эналазы одним из прогностических факторов первого ишемического инсульта. Особый теоретический и практический интерес представляет выявленное автором позитивное влияние адаптивных копинг-стратегий пациентов на качество их жизни.

Таким образом, научная новизна и практическая значимость работы не вызывают сомнений.

Следует отметить высокий методический уровень работы. Использование всех исследовательских методик обоснованно и подчинено цели и задачам исследования. Статистическая обработка полученных результатов выполнена с помощью современных статистических методов. Выводы обоснованы и полностью вытекают из результатов исследования. Материалы исследования представлены в 12 публикациях, в том числе в 3 -

в изданиях, рекомендованных ВАК, и доложены на конференциях республиканского уровня.

Автореферат написан традиционно, хорошо иллюстрирован, изложение материала информативно. Принципиальных замечаний по работе нет.

Таким образом, диссертация О.В.Дементьевой «Факторы, ассоциированные с прогнозом первого ишемического инсульта в остром периоде», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, является законченной научно- квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной проблемы – решена научная задача в сфере инсультологии, и по практической, теоретической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии с курсами

нейрохирургии и медицинской генетики

ФГБОУ ВО «Башкирский государственный

медицинский университет» Минздрава России,

д.м.н., профессор, специальность – «нервные болезни»

Ахмадеева Лейла Ринатовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное

Учреждение высшего образования «Башкирский государственный

медицинский университет» Министерства здравоохранения

Российской Федерации

450008, Республика Башкортостан,

г. Уфа, ул. Ленина, 3

телефон: +7 (347) 272 41 73

факс: +7 (347) 272 37 51 +7 (347) 246 53 82

www.bashgmu.ru адрес

электронной почты: rectorat@bashgmu.ru

«14» ноября 2017 г.

